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Η εορτή της Αναλήψεως και των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στην Ιερά Μητρόπολη 
Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Τετάρτη 20 και την Πέμπτη 21 Μαΐου 2026, η Εκκλησία 
τιμά την μεγάλη Δεσποτική εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου 
και την μνήμη των Αγίων θεοστέπτων βασιλέων και 
Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Την Τετάρτη το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος τέλεσε τον πανηγυρικό Εσπερινό μετ’ 
αρτοκλασίας στον εορτάζοντα Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης στην Άνω Βασιλική Ναυπακτίας, στα όρια της Ιεράς Μητροπόλεως.

Με τον Σεβασμιώτατο έλαβαν μέρος και οι Ιερείς: Αρχιμ. π. Παΐσιος Παρασκευάς, 
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Ιεροκήρυξ, π. Ιωάννης Βλάχος, Εφημέριος της Άνω Βασιλικής και ο Ιεροδιάκονος π. 
Ιερόθεος Καλλίας.

Παρόντες ήταν ο Πρόεδρος της Άνω Βασιλικής κ. Γεώργιος Γεωργούλας, ο 
Πρόεδρος της Κάτω Βασιλικής κ. Χρήστος Βαλμάς και πολλοί κάτοικοι του χωριού.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος έκανε αναφορά στην εορτή της Αναλήψεως 
του Χριστού, που είναι ο συνεκτικός σύνδεσμος με την Ανάσταση του Χριστού και 
την εορτή της Πεντηκοστής, κατά την οποία το Άγιον Πνεύμα κατέστησε τους 
Μαθητές μέλη του Σώματος του Χριστού.

Έπειτα αναφέρθηκε στο περιβάλλον στο οποίο γεννήθηκε και ανατράφηκε ο Μέγας 
Κωνσταντίνος.

Η μητέρα του Ελένη ήταν Χριστιανή, ενώ ο πατέρας του, κατ’ εντολήν 
του Διοκλητιανού, την διεζεύχθη, επειδή ήταν ταπεινής καταγωγής, για 
να παντρευτή την κόρη του Μαξιμιανού. Ακόμη, μεγαλώνοντας ο Μέγας 
Κωνσταντίνος εργάσθηκε ως χιλίαρχος του Αυτοκράτορα Διοκλητιανού, 
του μεγάλου διώκτη των Χριστιανών. Παρά το αρνητικό περιβάλλον στο 
οποίο μεγάλωσε, δέχθηκε την αγάπη της μητέρας του, της αγίας Ελένης, 
και την φροντίδα του Θεού, με το όραμα του Τιμίου Σταυρού και τα 
γράμματα «εν τούτω νίκα».

Ο Σεβασμιώτατος, έχοντας αυτό το παράδειγμα το μετέφερε στην εποχή μας, που 
πολλά παιδιά μεγαλώνουν σε αρνητικά περιβάλλοντα.

Όμως τις κοινωνικές δυσκολίες τις αναπληρώνουν η αγάπη της μητέρας 
και η αγάπη και στοργή της Εκκλησίας. Δεν πρέπει να απογοητευόμαστε, 
ούτε να αναφερόμαστε μόνον στο αρνητικό περιβάλλον που υπάρχει, 
διότι με την αγάπη και το ενδιαφέρον της Εκκλησίας όλα θεραπεύονται, 
αρκεί να ζούμε μέσα στην πνευματική ατμόσφαιρα της Εκκλησίας.
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Την Πέμπτη το πρωί τέλεσε τον πανηγυρικό Όρθρο και την Θεία 
Λειτουργία στον εορτάζοντα Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Μακύνειας με συλλειτουργούς τους Ιερείς: Αρχιμ. π. Πολύκαρπο Θεοφάνη, 



Ιεροκήρυκα, π. Ιωάννη Πολύζο, Εφημέριο του Ιερού Ναού, π. Γεώργιο 
Σαβελώνα και τον Ιεροδιάκονο π. Ιερόθεο Καλλία.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην εορτή της Αναλήψεως του 
Χριστού, που είναι μια μεγάλη Δεσποτική εορτή. Έπειτα έκανε λόγο για τον άγιο 
Κωνσταντίνο και την μητέρα του αγία Ελένη. Από τα πολλά ενδιαφέροντα της 
ζωής του Μεγάλου Κωνσταντίνου, σήμερα τόνισε τρία.

Πρώτον, ότι μόλις έγινε Μονοκράτορας απαγόρευσε την λατρεία του προσώπου 
του Αυτοκράτορος ως Θεού, που είχε θεσπισθή για την ενότητα του Ρωμαϊκού 
Κράτους, καθώς επίσης δεν επέτρεπε να τοποθετείται η εικόνα του μεταξύ των 
θεών. Επιπλέον σεβόταν τους Επισκόπους και ασπαζόταν τις πληγές των Αγίων 
Πατέρων από τους διωγμούς.

Δεύτερον, ανοικοδόμησε τον Ναό της Αναστάσεως, με την βοήθεια της αγίας 
Ελένης, αφού πρώτα κατεδάφισε τον ειδωλολατρικό ναό που είχε ανοικοδομηθή 
στο μέρος εκείνο. Αυτή ήταν μια ριζοσπαστική πράξη στην ειδωλολατρική εκείνη 
περίοδο.

Τρίτον, προσάρμοσε την νομοθεσία του Ρωμαϊκού Κράτους με τις αρχές του 
Ευαγγελίου σε πολλούς τομείς, όπως στο οικογενειακό δίκαιο, με την 
αυστηροποίηση του νόμου για την απαγωγή των παιδιών, με την προστασία των 
χηρών και των ορφανών, αλλά και στον φιλανθρωπικό τομέα, αφού κατήργησε τον 
θάνατο διά του σταυρού, και φρόντισε για την βελτίωση των συνθηκών των 
φυλακισμένων και την προστασία των κοινωνικά αδυνάτων κ.α.

Έπειτα ο Σεβασμιώτατος είπε ότι ο Μέγας Κωνσταντίνος επέλεξε τον 
Χριστιανισμό, εκτός από την πρόσκληση που είχε από τον Θεό με το όραμα, αλλά 
και από το ότι κατάλαβε ότι η Χριστιανική διδασκαλία θεραπεύει τους πολίτες, και 
έτσι επέλεξε ένα θεραπευτικό σύστημα για την βοήθεια των πολιτών του Κράτους.

Παρόντες στην Θεία Λειτουργία ήταν ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης 
Παπαθανάσης, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, ο Αντιδήμαρχος 
Ναυπακτίας κ. Ντίνος Τσουκαλάς, Δημοτικοί Σύμβουλοι, μεταξύ των οποίων ο 
επικεφαλής της αντιπολίτευσης κ. Ανδρέας Κωνσταντόπουλος, ο Πρόεδρος της 
Μακύνειας κ. Νίκος Αλεξόπουλος κ…α

Μετά το «Δι’ ευχών» ακολούθησαν τα επίσημα εγκαίνια της Αίθουσας του 
Δημοτικού Σχολείου Μακύνειας, που παραχωρήθηκε από τον Δήμο Ναυπακτίας 
στην Ενορία της Μακύνειας, για να χρησιμοποιείται ως Πνευματικό Κέντρο. Μετά 
τον αγιασμό της Αίθουσας, όπου θα στεγάζεται ο «Σύνδεσμος Αγάπης» της 



Ενορίας, που έχει εξαιρετική φιλανθρωπική δράση, ο Σεβασμιώτατος επήνεσε τον 
Εφημέριο π. Ιωάννη Πολύζο, τα μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, τα μέλη του 
«Συνδέσμου Αγάπης» του Ιερού Ναού, τους Ενορίτες, τον Δήμαρχο κ. Βασίλειο 
Γκίζα και το Δημοτικό Συμβούλιο για την παραχώρηση της Αίθουσας στον Ιερό Ναό 
και ευχήθηκε να αξιοποιηθεί κατά τον καλύτερο τρόπο για τις ανάγκες των 
ανθρώπων της Ενορίας.

Ο Δήμαρχος εξήρε την άριστη συνεργασία που έχει ο Δήμος Ναυπακτίας με την 
Ιερά Μητρόπολη, όχι μόνον στο θέμα της Αίθουσας της Ενορίας της Μακύνειας, 
αλλά γενικότερα σε όλα τα θέματα κοινού ενδιαφέροντος. Μίλησε με θαυμασμό για 
το έργο του Σεβασμιωτάτου και της Ιεράς Μητροπόλεως μέσα από τους 
«Συνδέσμους Αγάπης», το οποίο είναι δυσανάλογα μεγαλύτερο σε σχέση με τον 
μικρό πληθυσμό που διαθέτει η Ιερά Μητρόπολη. Επήνεσε τον Εφημέριο της 
Μακύνειας π. Ιωάννη Πολύζο, ο οποίος με τον τρόπο του βοηθά την τοπική 
κοινωνία και δεσμεύθηκε για την συνέχεια της καλής συνεργασίας και την βοήθεια 
του Δήμου σε όλες τις δράσεις της Ιεράς Μητροπόλεως.

Φωτογραφίες από τον πανηγυρικό Εσπερινό μετ’ αρτοκλασίας στον 
εορτάζοντα Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στην Άνω 
Βασιλική Ναυπακτίας:







































Φωτογραφίες από τον πανηγυρικό Όρθρο και την Θεία Λειτουργία στον 
εορτάζοντα Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Μακύνειας:




























































